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Szerkesztőség 

Vuchetích Endre dr. A lap megjelenik 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni 

elszó, melynek megvalósitásáért 

üzdenek, népszerüvé akarják 

e melynek időszerüségét és hasz- 

vitatni nem lehet. Minden vá- 

s a megszokottal ellentétes ese- 

ábulatot idéz elő, letargikus ál- 

melyben érzékeink, szerveink 

ködnek, bénultság uralja lé- 

szinte halottak benyomását 

§ " akká is válnánk, ha nem ébresz- 

öntudatra. És itten az „öntudat 

azonosodik az „élet" fogalmá- 

r csak az élet, ugy az öntudat 

berősebb ösztön terméke és ha 

nnek kötelessége élni, a nem- 

emcsak joga, de kötelessége is 

dat. Ahogy a haldokló élni akar, 

nekünk öntudatosaknak len- 

haldokló egyet akar minden 

, minden gondolatával: élni. 

is csak egyet szabad és kell 

hHhha kivánjuk az életet. És kiván- 

kell kutatnunk a sok közül azt a 

ly létünk alapja, életfeltételeink 

alkotja és mindenkit, aki ezen 

osságát, elsőrendüségét elisme- 

rint cselekszik is, - bajtársnak 

lismerni. Egy vezérelvnek kell 

rtania bennünket: nem szabad 

llentétek szétszórtjaivá válnunk. 

vezérelvnek kell alkotnia nem- 

udatunkat. 

t nem tudtuk megtanulni, csak 

a ismerve, szenvedni. Nemzetl 

unknak mindig voltak parazitál. 

1Isködők ismerték lelkesedésünket, 

erőnket, sokszor naivsággal ha- 

iszékenységünket. Mindezen tu- 

ágainkból tőkét kKovácsoltak, 

va a mi sirunkat. Egy családért, 

ért áldozatokat hoztunk, hogy 

szenvedhessünk, elveszitsünk jo- 

l Máskor szinte létünket tettük 

egy másodrendü fogalomért, 

ajdonképpen mindenkinek ugy 

intéznie, ahogy azt a természete, 

te megkivánja. Valláskülönbség 

elfeledtük, hogy a szomjuzott vér, 

vér. Ebből a szempontból a tör- 

n megismétlődése törvényének 

dája vagyunk, vagy talán a foly- 

ágát is igazoljuk. 

zeti öntudatunknak ma is vannak 

i. Kihasználják lelkesedésünket, 

y képzelőtehetségünket, saját 

kor annak minden energiájára 

ink van ahhoz, hogy egyek le- 

testvéri, bajtársi öntudatunkban. 

nyek vagyunk, szinte nyomorban 

mindig vannak, kik hadat üzen- 

t magunk között keletkezett tá-
 

k, csak azért, mert más hitet 

kben véleményük a mieinktől 

zik. És teszik ezt sokszor anyagi 

I, hogy megélhessenek, 

tianu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő 

ha 

egy nemzet élete árán is. Eb- 

lyzetben csökkenő erőnk nem 

nem is találhatja meg a he- 

1n12. szAM 

C. Bra- 

minden 
napokat MAGYAR 

rattal, néha anélkül - természetes moz- 

gásában akadályozzák. 

Ezért az állapotért valaki felelős. Nem 

csak az a vezető vétkes, ki erőt kölcsö- 

állitott természetünket feltüzeli, de min- 

den olyan közkatona is vétkes, ki hall- 

gat a magyar lelket annyira csábitó, 

testvérharcra szólitó hangokra, ahelyett, 

hogy segitené, támogatná sorstársát 

BANSAGI 

nöz nemzeti büneinknek, civódásra be-! 
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Cikkeink 
kül tilos. 
nem loga NADIILAD 

ugy, ahogy és amennyire tudja. A fő- 

vád természetesen az ilyen káros és 

szakadáshoz vezető elveket valló és 

hirdető bujtogatókat illeti, kik teszik ezt 

sokszor egyéni érdekből is. Nem ment- 

ség az, hogy céljuk nem a magyar ki- 

sebbség erejének csökkentése. 

Mindenkinekmegkellett tanulnia, ét kell 

éreznie, hogy mi csak ugy jelentünk va- 

amit, ha tömör egységként értjük meg 

Azon a családi jellegü vacsorán, 

melyet Horthy Miklés kormányzó 

adott az olasz királyi pár tiszteletére, 

a magyar kormányzó felköszöntőt 

mondott. A Radortávirati iroda je- 

lentése szerint a kormányzó mélysé: 

ges örömének adott kKifejezést az 

egész magyar nemzet nevében, hogy 

az olasz királyi pár meglátogatta Ma- 

gyarországot és igy alkalmat adott, 

hogy a magyarság kifejezésre juttas- 

sa azt a tradicionális harátságot, me 

lyet a nagy olasz nemzet iránt érez. 

Magyarország - mondotta a 

kormányzó - soha nem fog- 

ja elfelejteni Olaszországnak 

azt a nemes cselekedetét, 

amellyel a legközelebbi mult 

sötét óráiban melléje állt és 

lehetővé tette számára, hogy 

a nemzetközi életben ujra 
tényező legyen. 

Csodálatának adott kifejezést azon 

eredmények fölött, melyeket az olasz 

nemzet elért és kivánta, hogy mükö- 

dése a jövőben is ilyen eredménytel 

jes legyen. Végül éltette a királyt, a 

rát az olasz nmemzet jövendő fejlődé- 

sére üritette. 

Viktor Emánuel olasz király 

és császár rendkivül szivélyeshangu 

beszédben válaszolt. Kifejezést adott 

királynét, a királyi családot és poha- 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

utánnyomása a forrás megjelőlése nél" 
Kellően fel nem bélyegezett leveleke 

dunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

egymást, ha átérezzük testvérségünket, 

melybe közös sorsunk, bánatunk és fáj- 

dalmunk forrasztott össze, - vallási, ér- 

zelmi és minden most másodrendü 

szemponttól tfüggetlenül. Csak ugy van 

létjogosultságunk, ha tömör egység- 

ként valljuk öntudatosan, hogy 

nekünk az élethez jogunk van, élnünk 

kell, 
dr. libertinus. 

Az olasz kicáty moudotta : 

t elzárkózást 

fölött, melyben ugy ő, mint családja 
Magyarországon a határ átlépésének 

első pillanatától részesült. Nagy elis: 

meréssel szólt Horthy Miklós kor- 

mányzói müködéséről, amelyet az in- 

telligencia, a korrektség, a megértés 

és a magyar nemzet mélységes szere: 

tete jellemez. Horthy - mondotta - 
okosan vezeti a magyarságot azon az 

uton, melyet számára történelem 

kijelölt. 

szólt azokról a kapcsolatok- 

ról, melyek a magyar és olasz 

nemzeteket évszázadok óta 

összekötik. 

Ez a kapcsolat a római egyezmény ré 

vén még szorosabb lett és biztató igé: 

ret, hogy a gazdasági és politikai ér: 

dekek szolgálatában a jövő is har- 

monikus együttmüködésben fog meg 

nyilvánulni. Ez az együttmüködés 

már eddig is kielégitő eredményeket 

érlelt és a Németországgal való szi- 

vélyes együttmunkálkodással egye 

temben napról-napra hatásosabbnak 

bizonyul. 

Ez nem jelent elzárkozást, 
hanem nyitva hagyja az utat 

a csatlakozásra Európa béké- 

jének biztositása érdekében. 

a 

Horthy Miklós kormányzó, 

meghatottságának azon fogad tatás 

Tegnap délelőtt az olasz királyi pár 

Városligetben nagyszabásu katonai 

diszfelvonulást rendeztek. Viktor 

Emánuel olasz király és császár 

t, mert iránytüjét, - néha aka- 
jégpálya csarnokáig, ahol 

Katonai diszszemle és ielvonulás 

és a külföldi vendégek tiszteletére a 

Horthy Miklós kormányzó kiséreté- 
ben autón hajtatott a városligeti mü- 

mes magyar nemzet boldogulására. 

a két államfő lóra szállott. 

Ellovagoltak a felállitott csa- 
patok előtt. A lovaglás majd- 
nem ötven percig tartott. 

lyére, ahol helyetfoglaltak a felálli- 

A jóbarátság nevében emeli poharát 

továbbá 

felesége egészségére és a nagy és ne- 

Azután visszatértek elindulásuk he 

tott diszpáholyban, melyben Elena 

ivemény 
szoláálja 

és Mária savoyai hercegnő helyez: 

kedtek el. A felállitott tribünökön az 

olasz királyi pár kisérete, a magyar 
kormány, a diplomáciai testület és 

számos előkelőség helyezkedett el. 

Nemsokára megkezdődött a csapatok 

diszmenete, amelyet a Ludovika aka- 

démia lovas diszszázada nyitott meg 

egyforma lovakon. Azután követke 

zett 

a Viktor Emánuel király és 

császár tulajdonát képező ez- 

red diszszázada. 

Ez azonban nem haladt tovább, ha- 

nem kikanyarodott a menetből és a 

királyi páhollyal szemben helyezke 

dett el. Egymásután következtek az 

után a különböző gyalogos- és lovas 

csapatok, a tüzérség, valamint a mo- 

torizált csapatok. A felvonulásban 

résztvettek a folyamőrök és a csend" 

őrök is. Az idő nagyon kedvező volt 

ismét és az egész katonai ünnepély, 

amelyet rengeteg ember nézett végig, 

a legragyogóbb napsütésben folyt le. 

A diszszemle után a két ál- 

lamfő visszatért a királyi 
várpalotába. 

Külön autón hajtatott ugyanoda az 
olasz királyné, a magyar kormányzó 
felesége és az olasz királyi herce ő 
Délben félkettőkor Józset főhe 

Emanuel király, Elena királyn 

Horthy, Horthyné, Mária herce 
és a főhercegi család tagjai. Az e 

előtt bemutatták az olasz királyi ! 
nak József Ferenc főherceg gyerme- 

olasz királyné, Horthy Miklósné keit. Ezek közül Ilona főhercegnő- 



nek Elena olasz királyné a kereszt- 
anyja. 

A gyermekek nagy bonbe- 

nos kosarakat és arany kar- 

kötő órákat kaptak 

dékba. 
Tegnap délután az olasz királyi 

aján- 

Olasz és magyar kormánytériiak tárgyalása 
Csütörtökön délután 

Kálmán miniszterelnök, 
Kálmán külügyminiszter és 
gróf olasz külügyminiszter folytatták 
megbeszéléseiket. A tárgyalásokon 

a két állam közötti gazdasági 

kapcsolatok további kiépité- 

séről volt szó. 

A tárgyalásokba később belevonták a 

magyar kormány gazdasági alminisz- 
tereit is. A tárgyalások második ré- 
sze tisztára politikai természetü volt. 

Ciano gróf tájékoztatta a magyar ál- 
lamférfiakat az olasz-jugoszláv 

egyezményről, a tiranai látogatásról, 

Szibériába száműzte 
ját édesanyját a vörös diktátor 

A' hajdani Rómában Coriolanus az 

állam ellen tört, azonban, mikor ősz 
anyja, Veturia, eléje állott, lemon- 

dott tervéről és számüzetésbe ment. 

A mai Szovjetoroszországban ennek 

éppen az ellenkezője történt, Sta- 

lin, a vörös diktátor ősz édesanyja, 

aki annak idején fiát a papi pályára 
a nevelni, a omnins őr 
jöl le 

valáeo hitéről. 
Az öreg asszony, aki Tiflisz- 
ben élt, állandóan járt a 

templomba, ahol naponta 
imádkozott fiáért és a ha- 

zájáért. 

Stalin anyja résztvett legutóbb az or- 
todox husvéti ünnepek alkalmával 

tartott istentiszteleten is, ahol őszinte 
ájtatossággal imádkozott, utána pe- 

dig a templom perselyébe ezer rube- 

les bankjegyet csusztatott. A titkos 

állami rendőrség emberei, akik meg- 
figyelés céljából ott tartózkodtak a 

templomban, Stalinnak jelentést 

pár résztvett a Gödöllőn rendezett ud- 
vari vadászaton, ahol a vendégeknek 
bemutatták a magyar solymászatot is. 
Este félhétkor visszatértek Budapest- 
re, majd negyedkilenckor résztvettek 
a Horthy kormányzó és felesége által 
a várpalota márványtermében rende- 
zett második ünnepi diszvacsorán. A 

vacsorát táncestély követte. 

Elena királyné saját aláirásu 

és diszes ezüst keretbe foglalt 

arcképét ajándékozta Ká- 
nya külügyminiszternek, 

Viktor Emanuel király már husvétkor 

Darányi 
Kánya 

Ciano 

telyhatalmu ura, börtönében hirtelen 

miniszter római tárgyalásairól. 

donban folytatott 
adott felvilágositást. 

A két állam felelős államfér- 
fiai által Budapesten folyta- 
tott tárgyalásokról az olasz 
királyi pár elutazása után, 
szombaton délután Budapes- 
ten és Rómában ugyanegy 
időben adnak ki hivatalos 

jelentést. 

tiszteletére rendezett ünnepségekkel 

kapcsolatosan egyes külföldi lapok- 

küldtek anyja cselekedetéről. 

Stalin erre nem sokat habo- 

zott, hanem azonnal ukázt 
irt alá, amelyben elrendeli, 

hogy anyját haladéktalanul 
szállitsák el Kelet-Szibéria 

egyik elhagyott helyére. 
Stalin anyja tehát számüzetésben lesz 
kénytelen életét befejezni- 
Moszkvából egy másik szenzációs 

hir is érkezik. Lengyel lapok bizal- 

mas értesülése szerint Jagoda volt 

népbiztos, a titkos rendőrség egykori 

meghalt. Hivatalos helyről ezt a hirt 

sem nem cáfolják, sem pedig nem 
erősitik meg. 

Amennyiben a Jagoda hirte- 

len haláláról szóló hir igaz- 
nak bizonyul, ugy kétségte- 

len, hogy egyszerüen eltették 

láb alól. 

Jagoda ugyanis azzal fenyegetőzött, 

valamint Göring német birodalmi 

Ká- 
nya külügyminiszter az általa Lon- 

tárgyalásokról 

Érdekes, hogy az olasz királyi pár 

ajándékozta meg Kányát arcképével. 

ban nyilvánvalóan rosszakaratu hirek 

jelentek meg. Igy akadtak anmgol la- 

pok, amelyek tribünbeszakadásról és 

tömeges halálos szerencsétlenségről 

irtak. A Reuter-ügynökség sietett 
ezeket a hireket nyomban megcáfolni. 
Ugyancsak a francia sajtó egy részé- 
ben az a hir jelent meg, hogy Horthy 

Miklós kormányzó leánya sulyosan 
beteg és azért a tervezett ünnepségek 

egy része valószinüleg elmarad. Erre 
a leghatásosabb cáfolat az, hogy a 
kormányzó leánya ugy a két diszva- 

csorán és katonai ünnepségen is meg- 

jelent, amint az a filmriporterek ál- 

tal felvett képeken is látható. 

lyezik szabadlábra, bizonyos iratokat 

fog nyilvánosságra hozni, amelyek- 
nek tartalma a szovjetkormány tag 

jaira nézve igen kellemetlenek. 

Egyébiránt Jagoda ügyében a főtár- 

gyalást május 28-ra tüzték ki. Ezek 

után valószinü, hogy a tárgyalást 
nem tartják meg. Alig hihető ugyan:o 

is, hogy azon a halott vádlott résztel 

véllessen. 

A belső elégedetlenség és erjedés 
Szovjetoroszország minden részében 

egyre tart. A szovjethatóságok min- 

denütt drákói szigorral járnak el. A 

keletszibériai Chabarovszk városban 
most fejeztek be egy trocz- 

kijista pert, amelynek negy- 

vennégy vádlottját halálra 

itélték. 
Ezeket nemcsak azzal vádolták, hogy 

a jelenlegi rend megdöntésére töre- 
kedtek, hanem azzal is, hogy ennek 

érdekében Japánnal is szövetkeztek, 

sőt Japán érdekében kémkedést foly- 

Elismerjük az egyenjogusag elvét 
Megyororezag részére is, de ez csak 

szabad tárgyalásokkal valósitható meg 
Antonescu külügyminiszter 

tegnap délelőtt fogadta a lapok kép- 
viselőit, akik előtt nyilatkozott a po- 
Htikai helyzetről. Románia - mon- 

dotta - olyan ország, amely szeren- 
cséjére nem ismeri a társadalmi meg- 
rázkódtatásokat. Ha a politikai pár- 
tok sokszor keményen is harcolnak 

hogy abban az esetben, ha nem he- 
ee. 

földi adósságokat az ország kifizette 
és rendezte a belföldi tartozásokat is. 
A hadsereg ujraszervezése tekinteté- 
ben szintén nagy előhaladás történt. 
Bátran mondhatjuk, jelentette ki a 
külügyminiszter, hogy 

Antonesca külügyminiszter nyilatkozata 

tattak. 

határaink ma már a saját 
erőnk folytán biztositva van. 

egymás ellen, a nemzet, a társadalmi 
rend és a nemzeti egység tekinteté- 
en szolidáris. Az ország pénzügyi 
elyzete is kielégitő, mert költségve- 

Nyugodtan tekinthetünk a jövő elé 

és ezt a nyugalmunkat növeli a 
Franciaországgal, Lengyelországgal, 
a kisántánttal és a balkáni szövetség- 

szvesuizban ván. A sörgés kül zel való együttmüködésünk. Iyen tgyezintán nem volt ezó katonai aző 

esetleges megváltoztatása - mondot- 

belpolitikai viszonyok mellett termé. ' 
szetes, hogy Románia külpolitikai 
helyzete is kedvező, Románia ma a 
nemzetek együttesében kétségtelenül 

igen erős poziciót foglal el. 

j. 

szövetségesekkel való barátsá, 

gának kérdésében, a külügyi 

kisántánt állam 1936 november 

az 1938-ban hozott határo 

amellyel 

vén. Evutianu Sabin közokt 
vezérfelügyelő nemrég a kö 
miniszter elé javaslatot terjes 
vonatkozólag, hogy a bánsági áll 
met iskolákban a hittan oktatás, 
nyelvü legyen. A közoktatásügyi 

tést elfogatdta és az erre vonatk 
delet már meg is érkezett Ti 
Természetes, hogy ami a mémetek 

méltányos, 

visszakaplam egészségeme 
ezt irja nekünk C. Georgescu 
Turnu-Magurele, Str, Cpt. S 
12, - aztán igy folytatja: „ 
gyok. Évek óta gyomorbajban 
tem és szédüléseim voltak, 
hogy ágyban kellett marad: 
gyomorégés és az erjedési fájd 

att, Két üveg „GASTRO-D" e 
után teljesen helyrejöttem, Hál. 
ajánlottam ezt a gyógyszert 

nak, akik megkérdezték tőlem, 
lehetséges az, hogy makkegés 
tem, mikor azelőtt olyan sul; 
voltam." A levél ralálkodó 
végződik. 

Ebből látható, hogy 4 miért lett 
hirü amerikai „GASTRO-D" 
népszerü a sok gyomor- és béll 
ben, emésztési zavarokban szen 
zött. 

Gastro D. kapható gyógy 
és drogériákban vagy megre h 

lei utánvét mellett Császár E 
szertárában Bucuresti, Calea 
124. 

vetség létesitéséről. Beck k 

niszter 

nem tett semmiféle 

sem Olaszországgal, Ma, 

országgal vagy Bulgá: 

való viszonyunkat illetől 

Hangsulyozta, hogy az ors 

dése és előrehaladása nagyon k 

körülmények között történik 
politikájának irányvonalát az 

tartása jellemzi. Elmondotta e 

hogy május 29-én Párisba utazi 

ottani világkiállitás roman pa 
jának megnyitására, majd ( 

megy, hogy résztvegyen a ! 
vetség ülésén. Az ujságiróknak 
a kérdésére, hogy mi a v 
Magyarország katonaj egyenj 

a következőket mondotta: 

- Ebben a tekintetben a 

kiadott kommünikéjére hivat 

tom csak, amelyben felujitotbi 

bejelentettük csatlakozásu 

kat a fegyverkezések 

tetében az egyenjoguság el 
hez azzal a feltétellel az 

ban, hogy megvalósitása 

bad tárgyalások utján 
jék és formális garanci. 

tartalmazzon a biztonság 

kintetében. 

Hitoktatás a yermelek any 

érium 52.043/937 szám alatt az el 

ogos, az a magyarok számára leg 

Ezután örömének adott kifejezést, 
hogy az ország fővárosa vendégül 

láthatta a legközelebbi multban a 
lengyel és a török külügyminisztert. 
Lengyelországgal való szövetségünk 

ta Antonesca - szóba sem került, 

DILANI-vendé 
kerthelyisége 
Bessenyey-etelepen 

legszebbkiránduló 
Minden este zene 
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Aasztási k 
a nemzeti 

my politikai körökben bizo- 

eszik, hogy a liberálisok visz. 

ása után csak a nemzeti- 

t jöhet kormányra. Ezt 

enzéki pártvezérek ugy sze- 

özvéleményben ellensulyoz- 

be álasztási kormány alakulá- 

etik. Azt is mondják, hogy 

n választási. kormányban a 

Iparasztpárt is résztvenne. 

emben nemzeti-parasztpárti 

kben hangsulyozzák, hogy 

inációról szó sem lehet és 

parasztpárt egy esetleges 

i kormánnyal a legélesebben 

dnék szembe. Szilárd meg- 

hogy a politikai válsá- 

ormányban 
parasztpárt 
nem vesz részt 

a.....
.0 

got csakis nemzeti-parasztpárti kor- 

mány kinevezése oldhatja meg. 

A leghatározottabban tiltakoznak 

azon hiresztelések ellen is, mintha a 

nemzeti-parasztpárt más pártokkal 

folytatna tárgyalásokat az együtt- 

müködés megteremtése érdekében. A 

párt elnökségének az a véleménye, 

hogy minden ilyen tárgyalás csak 

gyengitené a párt kilátásait és meg- 

zavarná a pártfegyelmet, nem is szól- 

va arról, hogy kétséget keltene egye- 

sekben a párt erejét illetően. A nem- 

zetizparasztpárt nyugodtan néz a 

politikai fejlemények elé és biztos 

benne, hogy a kormányalakitásra 

csak Mihalache nyerhet megbizást. 
a aé 

e 

A hadbiróság 
s az uj katona 

j katonai büntetőtörvény: 

értelmében a hadbiróságok 

n ácsai ezentul három jogvég 

ldbiróból és két katonatisztből 

Az uj rend ünnepélyes él
et- 

ése tegnap délelőtt ment vég 

misoaraij hadbiróságon. Az ün- 

n jelen volt Bunmescu Ale 

tábornok, Apos- 

tábornok, 

istor Dimitrie dr. vármegyei 

tus, Coman Augustin főpol- 

eee 

életbeléptetése 

ee v..ee 

ujjáalakitása 
i büntetőtörvény 

jének biztositása. Panaitescu őr- 

nek történetét. Tenchea Ion dr. 

hogy az ügyvédek az állam konszoli- 

dálása érdekében mindenkor együtt 

dolgoznak a katonai birósággal. Bu- 

nescu Alexandru tábormok beszélt 

azután és hangsulyozta, hogy az uj 

katonai büntetőtörvénykönyv kiegé- 

szitése az uj polgári büntetőtörvény- 

könyvnek. Mindkettőnek a feladata 

nagy, katonai főügyész ismertette az 

uj katonai törvénykönyv létrejötté- 
az 

ügyvédi kamara nevében kijelentette, 

meg kell óvni. Ennek egyik legbizto- 

sabb eszköze az, ha Anglia bármikor 

annyira felkészült, hogy nyugodtan 

nézhet elébe a háborunak. Amerika 

maga nem kiván résztvenni az euró- 

pai ügyek intézésépen és arról szó 

sem lehet, hogy esetleges európai há- 

boruban részt vállaljon. Maga az a 

körülmény, hogy Amerika háromezer 

kilométernyire fekszik EHurópától, 

szinte kizárttá teszi európai háboru- 

ban való részvételét. 

Pezet Ernest, a francia kamara 

külügyi bizottságának alelnöke, elő- 

adást tartott Bécsben és abban szin- 

Ez a legkedvezőbben ható fogkrém erősiti a 

nekik, anélkül, hogy a fogzománcot megtámadná- 
Minden étkezés után, 

különösen lefekvés előtt gondosan 

kefélje meg és oöblogesse ki fogait, 

Könnyen fiaszó! 

A helyes ápolás a legfontosabb
 

NIVEA fogkrém 
az igazi fogápolószer 

fogakat, csillogó fehér lényt ad 

ról beszélt. A dunai államok helyze-
 

téről szólva azon véleményének adott
 

kifejezést, hogy ezeknek maguknak 

kell keresni az egymáshoz vezető 

utat. Ha ezt a politikát követik, a
k- 

kor könnyen ellenállhatnak minden 

idegen nagyhatalmi befolyásnak. 

Olaszországnak és Németországnak 

joga van, hogy résztvegyen 
Közép- 

európa ujraépitési munkájában, az
on- 

ban csak olyan mértékben, amint 
azt 

jogos érdekeik kivánják. Ami Ausz- 

triát illeti, Franciaországnak az a vé- 

tén a béke megőrzésének fontosságá- 
............. 

leménye, hogy ennek az államnak 

meg kell őriznie ugy külső, mint b
első 

függetleneségét. 

eevee e 

Antibes francia kikötővárosban 

tegnap borzalmas szerencsétlenség 

történt. Egy hidroplán, mely az 

óceán átrepülésére alkalmas tipushoz 

Aa....
 

tartozott, abban a pillanatban, mikor 

le akart szállni, felborult és tiz utasát 

maga alá temette. A hidroplán egyik 

uszálya ugyanis, mely a fel- és leszál- 

láshoz szükséges, levált ugy, hogy a 

repülőgép elvesztette egyensulyát és 

oldalt felborulva, a tengerbe esett. A 

a 
e...... 

A leszállás pillanatában felrobbant
 

egy hidroplán és utasait maga 

alá temette 
te. A gép tiz utasa igyekezett uszás- 

sal menekülni, de alig tudtak kisza- 

badulni a gépből, annak motorja fel-
 

robbant és a szerteszét röpködő rez 

peszdarabok a menekülőket megsebe- 

sitették. Az első jelentések szerint a 

tragédia nem kivánt halálos áldozato- 

kat, csak néhány sebesülést okozott, 

de később kiderült, hogy öten meg- 

haltak. Ezek között van Bourdin 

pilóta is, aki a gépet vezette és egyi- 

ke volt a francia repülés legkiválóbb szerencsétlenség előidézéséhez nagy 

mértékben hozzájárult az a kKörül- 
ter, Tieran Emil dr. vármegyei 

ző, ILambrino táblabiró, Brai 
élőtáblai ügyész, Buzoianu tör- 

éki főügyüsz, valamint nagy 

katonatiszt. Az ügyvédi ka- 

épviseletében Tenchea Ion dr. 

meg. Stroca katonai őrnagy 

istentiszteletet celebrált, mely 

Serbanescu alezredes, had: 

i elnök nagyobbszabásu be- 

ismertette az uj katonai bün: 

mi 97 rvénykönyv jelentőségét és 

az államot belső támadásoktól meg 

védeni, mint ahogy a hadsereg a kül- 

ső támadásoktól védi meg azt. Hang 

sulyozta, hogy az uj katonai büntető- 

törvénykönyv szigoru, de nem tör 

vényellenes. Végül Carol király 

Öfelségére hármas hurrát kiáltott és 

a katonai törvényszék első ülésszakátt 

megnyitottnak nyilvánitotta. 

A hadbiróság birál, az ügyészek, 

valamint a vizsgálóbirák és tolmá- 

csok erre letették a hivatalos eskült. 

yozta, hogy a hadbiróság fel- Esküt tett Apostolescu tábornok is 

állam és a társadalom rend:mint a vádhatóság e
lnöke. 

reprezentánsainak. Bourdin több vi- 

mény is, hogy erős szél fujt, amely a lágrekordot állit
ott fel a repülés te- 

leszállást egyébként is megnehezitet- rén. 

üméletlen birála hanázott el 

a németorszagi vallásüldözések miatt 
Moundelain chicagoi biboros felelősségét is. A Völkischer Beobach- 

nemrégiben a nagy nyilvánosság előtt ter, Hitler lapja, többek között azt irja, 

beszédet tartott, amelypen igen heve- hogy a gyülölet vakká tesz, különben 

sen kikelt a németországi vallásüldözé- érthetetlen lenne egy római katolikus 

sek ellen. Erős szavakkal bélyegezte kardinálisnak csaknem őrült kirohanása. 

felveti a kérdést, 

Az európai békét 

ndenáron biztositani kell 

tolikus papok ellen és kKijelentette, 

hogy a katolikus egyháznak nemcsak 

védekeznie kell az ilyen támadások el- 

len, hanem ellentámadásba kell átlmen- 

nie, annál is inkább, mert Németország 

meg a német hatóságok eljárását a ka- A berliner Tageblatt 

vajjon a római Szentszék büntetlenül 

hagyja-e egy igen magasrangu egyházl 

méltóságnak ezt az eljárását, mely egé- 

szen szokatlan. Amennyiben a Vatikán 

nem teszi meg a szükséges lépéseket, 

1 
yidőben, de három különböző or- 

an magyfontosságu nyilatkoza- 

zottak el az európai béke 

ugy joggal vádolható, hogy tekintélyé- 

vel fedezi az ilyen inzultusokat. A Vati- 

kánnak nem szabad a semlegesség ál- 

láspontjára helyezkedni a német biro- 

calom ellen inditott ilyen gyülölethad- 

járattal szemben. 

megsértette a konkordátumot, melyet 

vele a Vatikán kötött. 

Berlini jelentés szerint a német lapok 

szenvedélyes hangon birálják a bibo- 

ros beszédét és ezzel kapcsolatban 

igyekeznek megállapitani a Szentszék 

Allamokat képviselte a lendoni koro- 

rázáson és a Pilgrims Agsociation ál- 

tal rendezett vacsorán beszédet mon- 

tása érdekében. Dieckhoftdott. Ebben azon véleményének 
adott 

ai német nagykövet fogadta kifejezést, hogy a békét mindenáron 

ágirókat, akiknek azt mondot-. 

Németország hajlandó min- 

m tanácskozásban résztvenni, 

ől a mértéktelen fegyverkezés 

tése várható. Véleménye sze- 

efegyverzést az összes álla- 

fokozatosan kellene végre- 

Az első lépés az lenne, hogy 

nok lemondanának bizonyos 

ek gyártásáról és ezt követ- 

okozatosan a teljes lefegyver- 

::::.:.... 
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1937 nyarára! 

SENE 
Fresco, Tropical-szövetek, Len, 

minőség és választek a 

Burette- és jankerli-szövete 

Timisoara I. ker., Sir. Alba Iulia, a Ferdina
nd-szálló me 

Utazó-plaidek- és takarók 

gyári lerakatban 
uett. ét kivánja szolgálni Ge- 

James is, aki az Egyesült-[I



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne. 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
2:52, este 10 óra után .14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

-ö- 

Patikák éjjeli szolgálata 
MÁJUS 21-én, pénteken a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben a 10 Mai-utcában levő 

Blumberg-gyógyezertár, 

A II, kerületben a Stefan cel Mare-ut- 
cában levő Jahner R. gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton levő Má- 
riasgyógyszertár. 

Csendesné Harzer Gitta 
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Virágos, madárdalos tavaszi hónap, 
ezer szinben, bóditó illatokban fürdő má- 
jus! A természet ujraéledésének hozsan- 
nája, a szomoru, meggyötört emberi szi- 

veket ui reményekkel, uj életkedvvel el- 
boritó, örök ifju hónap - május! Ezt a 
hónapot választotta a romániai Katoli- 
kus Népszövetség III. kerületi ifjusági 

egyesülete, a Juventus Salvator, mely- 
nek tagjai még a mai rideg, ideáloktól 
mentes, számitó és materiális világban is 
tudnak hinni, remélni és lelkesedni, keres- 
ni és megtalálni a szépet, a jót, a fölséges 
és örök javakat, hogy megtarthassa ala- 
pitásának tizedik évfordulóján zászló- 
szentelését A ma pusztitó hitetlenség, az 
istentelenség, testvérháboruk és bolseviz- 
mus, egyházüldözés és fanatikus gyülö- 
let idején csoportosulnak ezek az ifjak a 
Kereszt szent jelével és az örök király, 
Krisztus képével diszitett sárga-fehér 
zászló alá hogy megértve az idők és 
Krisztus hivó szavát, mint rettenthetet- 
len, hős katonái az Urnak, odaálljanak a 
frontra, a küzdők közé, Szentháromság 
vasárnapjának reggelén megkondulnak 
az ünnepi harangok, amelyeknek zugása 
mellett, az ünneplés kellős közepéből in- 
dul meg a munka, kezdődik a küzdelem a 
szeretet jegyében Krisztus uralmáért. 
Örök mécsese az Istenhitnek ég a jubiláló 
egyesület tagjainak szivében. Ennek az 
örök mécsesnek meghitt, szelid kis láng- 
ját a lelkesedés máglyává fogja szitani, 
amelynek fénye bevilágitja majd az utat, 

Jak zásztószeutetlése 
melyen haladniok kell, hogy elérjék a 
Célt, Krisztust, 
És Ti, fiuk, akik most lázas izgalommal 

készültök a nagy napra, Hozzátok szólok: 
kicsiny csapat vagytok, de tomboljon bár 
millió és millió fenevad dühével és vad- 
ságával a gyülölet, legyenek százszor 
annyian az ellenséges fronton, tegyétek 
egymásba Ti kevesen a kezeiteket és ne 
tévesztessétek meg magatokat: mint haj- 
dan a Három Királyt a csillag kalauzol- 
ta uttalan utakon a Jászolhoz, ugy Ben- 
neteket ma a Kereszt vezérel, amely ma- 
gasan fent ragyog, amelyet elérni dicső- 
ség, boldogság, amelyért - szükség ese- 
tén - meghalni hősiesség! Szomoru, ki- 
látástalan ifjuságtokban vigasz, erősség 
és kiengesztelődés a Jel, amelyben biztos 

a győzelem! Küzdve járjátok a tiszták és 
üldözöttek tövises utját, engedjétek lel- 
ketekben kisarjadni a béke zöld olajágát. 
Reményetek horgonyát vessétek az Urba, 
mert egyedül az Ő irgalma az a biztos ta- 
laj, amelyből ezt a horgonyt semmi vihar 
ki nem szakitja, semmi ár soha ki nem 
mossa! 

Emeljétek hát magasra a büszke zász- 
lót és forditsátok arcotokat az ég felé: 
csókolja meg a zászlót és a Ti fiatal feje- 
teket a májusi szellő, a kacagó májusi 

napsugár! Azután előre! Maradjatok tisz- 

ták, hivők és dolgozzatok a legádázabb or- 
kán közepette is rendithetetlenül Isten 
országáért! 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V, kerületben a Corvinagyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

H 

Elet-igék 
Tanultam: fürtjeimet 
aranykalászba összefonni, 
Tanultam: estharangra 
anyám szivénél hallgatózni, 

- Sokáig volt mig megtanultam 
egyszer - imádkozni. 

Tanultam: zátony előtt 
mosolyosan szemet hunyni, 
Tanultam: platán alatt 

fanyaran könnyedre unni 
- Sokáig volt mig megtanultam 
bölcsen - hazudni. 

Tanultam: botradőlve, átkozódva 
lopni áldást, 

tükörben nézni augusztusi 
cillaghullást, 
Most még csak azt kell megtanulni: 
mindezt felejtve - meghalni tudni. 

-halmos 

apoleon bízókurán 

A Figaro" hollywoodi jelentése sze- 
rint a Metro-filmgyár nagyszabásu Na- 

poleontilmet készit elő, Az uj film tár- 

gyát Napoleon és Walewska Mária gróf- 
nő szerelmi regényéből meritették. A női 
főszerepet Greta Garbo alakitja, Napo- 
leon szerepét pedig Charles Boyer játsza, 
Charles Boyert a szerep alakitására való 
tekintettel néhány hét óta erős hizókurá 
ra fogták. Naponta hatszor kell bőségesen 

táplálkoznia, hogy a császár megszemé- 
lyesitéséhez elkerülhetetlenül szükséges 
köpcös termetre és pocakra szert tegyen. 

- VWindsor hercege Ausztriába megy 
nászutra. Párisi jelentések szerint 
mint azt már megirtuk Windsor 
HEdward herceg esküvője Warfield 
Wallys asszonnyal junius harmadikán 
esz, Az esküvőre mindössze husz szemé- 

get hivtak meg A házassági szerző- 
és is elkészült már és ennek értelmében 

enceg és felesége vagyonát külön fog- 

kezelni, Az esküvő után nyomban az 

pár Ausztriába utazik ahol Karin- 
an már kastélyt is béreltek, amely- 

- A külügyi államtitkár francia 
kitüntetése. A francia köztársaság el- 
möke a becsületrend nagy tisztike- 
resztjét adományozta Badulescu 
Victor román külügyi államtitkárnak 
azon érdemei elismeréseül, amelyeket 
a román francia gazdasági tárgyalá- 
sok vezetése körül szerzett. 

- Elhizott egyéneknél reggelenként 
éhgyomorra egy-két pohár természetes 

„Ferenc József" keserüviz a bélmüködést 
hathatósan előmozditja, az anyagcserét 
tetemesen élénkiti a zsirmennyiséget 
megfelelően leapasztja és a testet köny- 
nyeddé teszi. Az orvosok ajánlják, 
-........... 

- Numerus mortuus. Amerikai lapok 
hiradása szerint a spanyol köztársasági 
csapatok soraiban küzdő külföldiek kö- 
zül igen sok elesett. Az 1500 amerikai ön- 
kéntes közül 500, az ezer angol közül 600 
és az 15.000 francia közul 3000 esett el. 

- Titulescu ujra aktivitásban. Ti- 
tulescu volt külügyminiszter leg- 
közelebb ujra ellátogat Párisba és 
ott érintkezést keres a politikai kö- 
rökkel. Utána Londonba utazik, ahol 
szintén találkozni fog politikai sze- 
mélyiségekkel. Titulescu aktivitásá- 
nak nagy fontosságot tulajdonitanak 
belpolitikai körökben. 

- A gonosztevő elrettentő szeme,. A 
szem a lélek tükre - mondja találóan a 
közmondás és, hogy ez mennyire igy van, 
arról Grósz Emil dr. professzor rendki- 
vül érdekes nyilatkozatban beszél Tol- 
nai Világlapja uj számában, amely 
az olasz királyi és császári pár látogatá- 
sa alkalmából a szokottnál 16 oldallai bő- 

- A Református Nőszövetség vasár- 
nap, május 23-án délután a második ke- 
rületi sörgyári vendéglőben jótékonycé- 
lu szeretetdélutánt rendez. A jövedelmet 
a szegények felsegélyezésére forditják A 
nőszövetség tagjai a közönségnek virslit, 
süteményt és fagylaltot szolgálnak fel. 

II 
Móczár szakműszerésznél 
Timisoara I., Piaja I. C. Bratianu 3 

Telefon 13.69 

Irógépeket kölcsön 
olcsó dijazás mellett 

- A Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesület szabadliceumi előadásai Va- 
sárnap, május hó 23-4án, délután öt órai 
kezdettel tartja a Bánsági Magyar Köz- 
müvelődési Egyesület a Magyar Ház 
disztermében a legközelebbi előadását, 
melynek keretében Sas Jolán irónő 
Szombati Szabó Istvánról tart emlékbe- 
szédet, Schiff Béla szerkesztő eredeti 
kutforrások alapján érdekes epizódokat 
mond el nagymultu városunk történeté- 
ből. Közben Nagy Aranka énektanárnő 
és Gyergyovits Dániel hegedümü- 
vész korhü zenei számokkal illusztrálják 
az előadásokat Az ének- és hegedüszólók 
zongorakiséretét Szakm áry Ilonka ta- 
nárnő látja el Az előadásra szóló belépő 
jegyek ára: 10 és 20 lei. Az előadás jöve- 
delmét az egyesület vezetősége az ifju- 
ság részére kiirt versenyek és pályázatok 
győzteseinek jutalmazására forditja, Az 
egyesület vezetősége tudatja hogy kiirt 
versenyeket junius hó első napjaiban 
fogia megtartani és kéri az ének- és sza- 
valóversenyre jelentkezetteket, hogy 
akik még nem adták be az előadandó da- 
rabok szövegét, sürgősen terjesszék be, 
mert versenyen csak olyan darabok ad- vebb terjedelemben, de változatlan áron 

most megjelent. Ára tiz lel, 

mmzuzn 

Strada I. C. Bratianu 
mézesheteket töltik, 

hatók elő, melyeknek szövegét az egyesü- 
let vezetőségének bemutatták, 

nusiiás 

15-b. Telefon 12-92 

Dáv 
áruházában 

Nagy választék az összes nyáril ujdonságokban! ..lttiz 

sodronyfonattal vagy feljesen 
Vasablakok ,2, vasa 
és egyéb lakatosmunkák készil 

előnyös árban vállal 

Bozsák M. és Fia 
sodronyz és lakatosáru gyá 

TIMISOARA II, Sr. Glo1 
Telefon: 3.88 

Abrák és árjegyzék dijmentes 

AZ ORSZÁGOS VAÁLOGATOTT 

CSAPAT ROMANI 

Az UFSR országos sportszövet 
curestiben vezetőségi ülést tartott, 
nek tárgysorozatán a romániai 

válogatott csapat romanizálása ál 
szövetség a következő határozato 
A szövetség elismeri, hogy az o 
válogatott csapat román etnika 
nek kidomboritása a labdarugó s 
dekében általános kivánságot 
körülmények azonban, amelyek 
gos válogatott csapat összeállit: 
mérvadók, egyelőre nem engedik 
nek az elvnek a szigoru megvaló 
Ezen oknál fogva az országos vál 
csapat romanizálását egyelőre csa 
zatosan viszik keresztül, azonban 
az etnikai elv teljes és maradékta 
resztülvitele marad, A cél elérése 
ben a feijlődés utját kell alkalmazn 
pedig a forradalmi módszereket, A 
ben az országos válogatott csapat 
állitását be kell mutatni az OOTR 
vezetnek és a felmutatott névso 
kell okelni. 

MAGYAR-OSZTRAÁK MEC 
Budapesten vasárnap tartják me 

gyar-osztrák labdarugó mé' 
Mindkét oldalról erős csapatot ál! 
ki, Bécsből igen sokan jönnek Bu 
re, hogy a játékot végignézzék 

EURÓPAI BIRKOZÓVERSE, 
Párisban tegnap kezdődött meg az 
római stilusn európai birközóver 
amelyen tizenkilenc nemzet kilen 
birkozója vesz részt, Románia és 
ország három-három versenyzőv 
képviselve. A versenyt a bantai 
birkózás lebonyolitásával kezdték, 
met Herbert pontozással győzött 
rák Schikk ellen, Svwensson svéd t 
a görög Salist, a dán Johnsson po 
sal verte az olasz Bertilot, a finn 

len, a francia Abramovitz pontozá 
győzte a jugoszláv Schneebergert, 
után folyamán a légsulybajnokság 
nyolitották le Ebben a magyar I 
pere alatt két vállra fektette a rom 
jacot, A pehelysulyban Perret svá, 
zött a belga Cherpenisse felett. A m 
Becske pontozással legyőzte a csel 
deket, 
e.e... 

színfiáz 
Olasz darab bemutatója Bud 

ien. A budapesti Nemzeti 
tegnap mutatta be Gabrielle 
nunzio világhirü olasz költőnek 
rus leánya cimü három felvo 
pásztor legendáját. A darabot 
rangu szereposztásban hozták 

Dentist M. Göt 
fogászati műtermével május 1 

I, Strada Paris 2 szám al 
köllözött. 

Telefon 10-95 



ujságok hangját 

a romániai viszonyokról 
tését. Az Angriff cimüű lap vezér 

cikkben foglalkozik a kérdéssel és a 

következőket irja: A német államnak 

nem szabad összetett kezekkel néznie 

azt a támadást, melyet a romámiai né 

met nép ellen intéznek. A német uj 

ságok cikkeihez a román lapok a kö- 

vetkező megjegyzést füzik: A német 

sajtónak nincsen erkölcsi alapja, 

hogy a szerződések betartásáról be 

széljen, amikor reviziós mozgalmat 

inditott. A román lapok egyértelmü- 

leg visszautasitják a hangot, amelyen 

a német birodalmi lapok a romániai 

viszonyokkal foglalkoznak. 

sajtóban nagy visszhan: 

azok a támadások, me- 

birodalmi lapokban jelen- 

emzetvédelmi törvényter 

pesolatban. Csaknem va- 

ap hosszabb-rövidebb sze 

hoz a német lapok cik- 

a Völkischer Be 

r többek között ezeket ir 

t nép nem nézheti tétlenül 

A kritikus napokon... 

is dolgoznia kell! Azonbon a 

Pyramidon-tabletták gyorsan
 

segienek és igy este is pór
 

kellemes órát tölthet el. 
e 8 
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TABLETTAE 
alkalmazni. A német állam- 

kell közbelépnie, hogy Figyeljen avfagetekeresztre, 

amely megvédi az utánzatoktól! 

Anólia iegyveresen is megvédi A 

a kisállamok tügdctlenségét 
Anglia, sem Franciaország ne

m hajlan- 

zépeurópai kisállamok független- 

dó formailag is elismerni Olaszország 

abessziniai hóditását, mert attól t
artanak, 

ségét biztositani és azok vétlen 

megtámadása esetén kész hadse- 

hogy ez a spanyol polgárháboru
 jelenlegi 

reget is segitségükre küldeni. Uj- 

fázisában olybá tünhetnék, mintha 
a két 

nagyhatalom a fascizmusnak a
karna en- 

ből hangsulyozta, hogy Anglia 

érdeke a középeurópai kisálla- 

i egyház ma üli meg Con 

Elena ünnepét. Erre való 

a közhivatalokban tegnap 

1 hétfő délutánig szünmetet 

Londonban a birodalmi konfe- 

rencia titkos ülésén Eden kül- 

ügyminiszter három órás nagy 

beszédet mondott. Beavatottak 

szerint többek között kijelentette 

azt is, hogy bárha erre vonatko- 

gedményeket tenni, Valószinüleg ugy 

igyekeznek majd áthidalni a nehézsége- 

ket, hogy Abessziniát törlik a néps
zövet- 

ségi tagállamok sorából, ami olyan fél- 

elismerését jelentené az olasz hóditás- 

nak, 

RORSZÁG BELPOLITIKAI 

Budapesti jelentés szerint a 

belpolitikai életben szenzációs 

készül, Arról van szó, hogy a 

rt és az ellenzék között létre- 

e és ezt egy közösen tartandó 

ormájában pecsételik meg, Va- ; .. 

enzéki hárt ezveti már, zólag szerződésbeli kötelezettsé- 
; g g g 

keresztény párt hozzájárulása gek nem is léteznek, Anglia mok függetlenségének biztosi- B u t 0 r V á s á r l áa s
 

hátra, A közös vacsorán a pár-
 mégis kötelességének tartja a 

kö- tása. 

szik az alkotmányjogi kérdé- ...................... .....
.................. előtt okvetlen tekintse meg 

fimisoara legnagyobb butoráruházát 

aló álláspontjukat. 

leány-strajeri parancsnokai, A 

előség a leámy-strajeri légiók 

okává Timis-Torontálmegyében 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. 
A pápa mozgalmat kedvezményez 

a spanyolországi rémségek 
Telefon 5-75 

érő 

Dorat, Severinmegyében Pas- 

nevezte ki. Női csoportparancs- 
. , , , Tisztviselők 

tek Timisoarán Deleanu Sevas- . megszüntetése érdekében álhelyezése 
oia Mária, Oravitán Sendrea Le- 

Sannicolaul-Maren Rusovan 
bombáztak. Végeredményben mind- 

két fél a spanyol nemzeti vagyont 

pusztitja. A polgárháborunak eddig 

ez a szomoru eredménye. 

a városi szolgálatban 
A város vezetősége a szolgálat é

rdeké- 

ben az egyes hivatalok összetételé
ben bi- 

Naponta jönnek a jelentések a 
spa- 

nyol polgárháboru szinteréről és ha a 

felkelők arról számolnak be, hogy m
e- 

katolikus nőegylet ünnepe. A 
a A 
és ujabb meg 

Kayser Lajos prelátus- 

délelőtt kilenc órakor az ir- 

rendi templomban csendes mi- 

h d. A vezetőség kéri a tagokat, 

legközelebb érdekes ügyben 

nemrég lezajlott községi vár 

ugyanis sok helyen meg 

ák és pedig azon az alapon, 

szavazásban nők is résztvet- 

a szavazati jogot, 

z 

z alkotmány kimondja, hogy a 

meg lehet adni a szavazati jo 

e csak olyan törvénnyel, amely 

lamentben kétharmad többséget 

Mivel azonban a jelenlegi köz- 

törvényt, amely a nőknek 
a parla: 

kevesebb szavazatot kapott 

nadnál, ezen az alapon megtá- 

a nők szavazati joga és ez 

t mindazon községi válasz 

adja hirül, hogy minden ellenséges 

támadást visszavertek és a nemze- 

tiekneki nagy veszteségeket okoztak. 

A salamancai főhadiszállás szerint 

tegnap a biscayai fronton ujabb
 fon- 

tos poziciókat foglaltak el és sok ha- 

difoglyot ejtettek. A nemzetiek több 

fontos stratégiai pontra bombákat 

dobtak le, mire a köztársaságiak az- 

zal válaszoltak, hogy a nemzetiek bir
- 

tokában levő több állomásépületet 

Boldogasszonyról nevezett ró- gint előrehaladtak 
; 

a ő t A njabb községeket foglaltak el, nyom- Olyan hirek terjedtek el, hogy a zonyos atcsoportositásokat eszközölt, 

toll jótékony nőegylet hét- 
! ; 2 2 k : amelyek mától kezdve lépnek hatályba 

us 24-én ünnepet tart. Ez al- ban megjelenik a köztársaságiak hi- Vatikán a legközelebbi napokban jünnek során PoD on drt a villanytez
 

vatalos jelentése is, mely viszont azt nagyarányu mozgalmat kezdemé- lepről a városi pénzügyi osztályba, Popo- 

nyez, amelynek az a célja, hogy a 

spanyol polgárháboru rémségeit meg-
 

szüntesse. Angol és francia diplomá- 

ciai körökben nem hiznak 

ilyen akció sikerében, azonban még
is 

met birodalom hozzájárulását. 

jelenleg 

örömmel fogadják a pápa interven- 

cióját, mert azt hiszik, hogy ez alkale 

mas lesz előkésziteni a későbbi ered- 

ményes közbenjárást. Ehhez szeret- 

nék megnyerni Olaszország és a né- 

a 

vici Floricat a gazdasági ügyosztályból 

a könyvelőséghez, Zbegan Dumitrut a 

negyedik kerületi telekbiróságtól az 

anyakönyvi hivatalhoz, Radivoi Dimit- 

riet a pénzügyi ügyosztályból a gaz
dasá- 

gi ügyosztályba, Franzen Vilmost né
pe- 

sedési irodából az első kerületi tele
kbiró- 

sághoz, Tirbu Georget a közigazgatási 

ügyosztályból a főpénztárhoz, Gujba Si- 

miont a gazdasági ügyosztályból a
 váro- 

si kertészethez, Stancu Octaviánt a pénz
- 

ügyi ügyosztályból a negyedik kerületi 

felekbirósághoz, Baies Mihait a tejköz- 

- A Népszövetség kilencvenhetedik 

ülésszaka Genfben hétiőn ül ös
sze. A ta- 

nácskozásokon Geniben résztvesznek 

Eden, Delbos, Beck, Litvinov, 

Rüzsdy Arras is. Rajtuk kivül 
még ott 

lesz a svéd és a dán külügymini
szter is. 

Elesett az albán felkelők ve
zére. Ti- 

ramai jelentés szerint a felkelők néhány 

menekülő csapata, amely 
a hegyekben 

bujdosott, egymásután adja me
g magát, 

Enrsablik mellett a csendőrök bekeritet- 

tek egy kisebb felkelő csapatot, amely 

melyen nők is résztvettek. 

műsoros estélye a Mag 

harc után megadta magát. Hir szerint 

nagy volt a hőség é 

nyékban huszonkilenc fok meleg 
volt, A 

a vihar, amely 
ket fenyegette, 

Harminc fokos meleg. Tegna
p egész 

napon keresztül napsütéses volt 
az ég 

Délelőtt tiz órakor huszonöt, délután 

Tevfik négy órakor pedig harminc 
fok meleget 

mutatott a hőmérő, A fővárosban szintén 

s ott tegnap délben ár- 

tegnapelőtt a mi vidékün- 

Orsova felé huzódott. ahol 

teljes erővel tombolt. Tufar köz
ség hatá- 

rában a villám agyonsujtott
 egy pász- 

lort. Várható időjárás mára:
 a légnyo- 

más emelkedik, az ég tulnyom
óan derüs, 

ponttól a gázgyárhoz, Lederer Antalt a 

gázgyárból a tejközponthoz, Mitrut 
Toant 

a gázgyárból az anyakönyvi hivatal
 irat- 

tárába, Popovici Stefant a pénzügyi 
ügye 

osztályból a gázgyárba, Piatka
 Ferencet 

a gázgyárból a vágóhinhoz, Kunhegyi 

Margitot a gázgyárból a népesedés
i hi- 

vatalhoz, Rotariu Petrut a gázgyárból
 a 

tejközponthoz, Szegő Ferencet a tejköz- 

pontból a gázgyárhoz és Marza lo
sifot a 

gazdasági hivatalból a gázgyárba
 helyez 

fék át. Az áthelyezésekről szóló végzése- 

ket ugy az érdekelteknek, mint pedig a 

érdekelt ügyosztályoknak és városi válla- 

z 

ség növekszik. 
Etem, a felkelés vezére is elesett 

TÜVENIÜS 5 
yar Házban 

gyenge légáramlás, a hő 

műsoros e 

ALVATOR 
latoknak már kézbesitették. 

stélye a Magyar Házban



kért felvilágositást, vagy utmutatást. 
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HALA AZ IR FÜGGETLENSEGÉRT. 
Dublini jelentés szerint De Valera, az ir 
szabadállam elnöke, a parlament tegnapi 
ülésén nagy beszédet mondott, amely üze- 
net volt Angliának. De Valera kijelentet- 
te, hogyha Anglia elismeri Irország tel- 
jes függetlenségét, ugy az ir állam min- 
den téren hajlandó együttmüködni Ang- 
liával, Ez az együttmüködés különösen a 
nemzetvédelemre vonatkozik, 

- Az országvédők rendjele. A köz- 
oktatásügyi miniszter rendelettör- 
vényt készit elő, amely uj rendjelet 
alapit azok részére, akik az országvé- 
dők - strejarok - intézményének 
tejlesztése körül különös érdemeket 
szereznek. 

- Meghalt dr, Barabás Béláné, Néhai 
Barabás Béla, a békebeli idők nagyhi- 
rü magyar függetlenségi politikusának 
és a romániai magyarság egyik vezér- 

alakjának özvegye, született Vidákovich 
Irén. a szerbbánsági Miletices községben 
meghalt Barabás Béláné férje halála 
után még egy ideig Aradon élt, majd szü- 
lőfalujába költözött, ahol élete utolsó 
éveit férje emlékének szentelte. Nemrégi- 

ben megbetegedett és legyengült szerve- 
zete a betegségnek nem tudott ellentálla- 

ni. Az elhunyt nagyasszonyt Mileticsen 

helyezik örök nyugalomra a Vidákovich 
családi sirboltban 

Karcsu lesz fogyókura nélkül, 
ha füzőjét 

SPIEGELGIZI-nél 
csináltatja 

I, Sír. Lonovics 5. sz, III. em. 
(Docker-ház) Ingyen lifihasználat 

itták. A - Veszett birkák tejét 
salajmegyei Tusnad község 272 la- 

kosa veszett birkák tejét itta és az 
ebből a tejből készült sajtból ettek. 
Sokan sulyosan megbetegedtek ugy, 
hogy valamennyiüket a cluji Pasteur- 

Az utcanevek is emlékeztetnek, az utca- 
nevek is tanitanak, Egy-egy jól megvá- 
lasztott hivószó, rég eltünt emberek, ko- 
rok, müveltségi állapotok idejének egész 
kulturkomplexumát tudja felidézni. Bön- 
gésszük tehát végig várcsunk utcajelző 
tábláit és álliunk meg mindenütt egy- 
egy szóra, ahol ilyen távolibb vonatkozá- 
su feliratokat lelüánk Ha körülnézünk, 
csakhamar megállapithatjuk, hogy Timi- 
soarán elég bőséges képviseletre talált a 
görög mitológia. A Strada Olimptól kezd- 
ve egész sor utcanév emlékeztet e szépsé- 
ges korra: Dodona, Delfi, Hebe, Hermes, 
Penelope, Thalia, A római mitológiát vi- 
szont csak a félgörög Minerva és Diana 
képviselik, Annál nagyobb számban talá- 
lunk azonban jelentékeny latin férfiakat 
mint: Brutus, Cicero, Scipio, Ovidius és a 
császárok közül Vespasian, Traian, Nero. 
A csillagképek sem hiányoznak, Három 
utcát neveztek el Neptun, Mars és Satur- 
nus tiszteletére Viszont a bibliai vonat- 
kozások között legérdekesebb a kezeit mo- 
só Pilátus. Müvészetben sincsen hiány. 
Illetékes képviselői a zenének Beethoven, 
m 

A wesszi vitág kistükre 
vátósuuk utcaneveihen 

Caruso és Aida, akinek Verdi operája 

adott örök halhatatlanságot, A szinmü- 

vészetet viszont Thalia istennő égisze 

alatt Faust, Hamlet és Euripidesz Medeá- 
ja képviselik. Utcát kapott Luther, a val- 
lásujitó is, nemkülönben Pestalozzi, a 
gyermeknevelés nagy reformátora. Wil- 
son sem hiányzik az ő tizennégy pontjá- 
val, A francia géniusz küldetésében pe- 
dig Napoleon, Cilemenceau, Barthou és 

Foch nevei láthatók, az orosz irodalom 
képviseletében pedig Tolsztoj. Hátra vol- 
na még egy kis utazás a szélrózsa minden 

irányában. Karthagó romjait a rég el- 
pusztult föniciai várost is feleleveniti az 
emlékezés, De a többi utcák már csupa 
élő modern várost idéz. Róma, Páris, Mi- 

lánó, Turin, Velence, Zürich, Belgrád, 
Bruxelles, Lisszabon, Madrid és cseres- 
nyevirágos Japán. Nemcsak képzeletün- 

ket szórakoztatják, hanem még messzi 

utazásokra is sarkalnak ezek a szépséges 

nevek, Azonban sajnos üres a zsebünk. 
Igy legtöbbünk csak a táblákon szemlél- 
geti ezeket a szép városokat, ahelyett, 
hogy a valóságban is megismerkedjék 

velük. (Flaneur) 

- Codreanu bizik. A 
publidue cimü lap 

mában beszélgetést kö, 
lap tudósitója Codre 
lal, a Mindent a hazáért 

vel folytatott. Codreanu 
hogy az ő mozgalmának 
mi közössége sem M 
Hitler politikájával. Ő n 
konszenvet érez a két 

iránt. A zsidókat nem sz 

hogy mozgalma diadalmas 
* A Magyar Leányt 

mindazokat, akik nyaral 
támogatni óhajtják, termés 
mányaikat, - nem romla 
rek, gyümölcs befőtt, cukor, 

liszt, szappan - a Magyar Ház 

réhez „Nyaralási akció" ci. 
ni sziveskedjenek. 

- Számos női bajnál v 
megkönnyebbülést szerez 

morra félpohárnyi természet 
József" keserüviz azáltal, h 
tartalmát gyorsan felhigitj 

talanul kiüriti, azonkivül ped 

tőszervek müködését lényeg 
ditja. Az orvosok ajánlják, 

Író-ésirodagé 
- A vasvilla agyonütött egy fiucskát. 

Avram Mihály racsai gazdálkodó hat 
éves László nevü fiacskája az udvaron 
játszadozott. Kezébe került egy vasvilla, 
mellyel a labdát akarta ütni, A villa le- 
vált a nyélről és a homokban játszadozó 
tizenhárom hónapos Mihályt olyan sze- 
rencsétlenül találta, hogy az néhány 
perenyi kinlódás után meghalt, 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 
lönböző vasáruk olcsón kaphatók 

intézetbe szállitották. 

A párbajhős fia 
Kisregény 

Irta: KUBÁN ENDRE 
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Az elpusztult palota körül 
nem volt senki. 

Elindult hát a városba. A városba? 
Dehogy! Csak annak összedőlt házai 
közé. Az utcákat kétoldalt az össze- 
dőlt házak romjai szegélyezték. Itt- 
ott megmaradt valamely palotából 
egyegy fal, amely magánosan emel- 
kedett a magasba és állandóan azzal 
fenyegette meg a még életben ma- 
radt embereket, hogy bánatában rá- 
juk zuhan és maga alá temeti őket. 
A város elpusztult utcáin apám sok 

szaladgáló emberrel találkozott. Ezek- 
től azonban hiába is próbált kérde- 
zősködni. Báván bámultak rá és to- 
vább siettek. Ezek vagy eszüket vesz: 
tett menekültek voltak, vagy pedig 
maguk is keresték eltünt hozzátarto- 
zólkat, Akadt olyik is, aki éppen 

sehol 

apámtól akarta megtudni valamely 
családtagja hollétét. Megragadta 
egyenruhája kabátjának szárnyát, 
görcsösen fogta azt, hosszasan ma- 
gyarázta, hogy keresett rokona ho- 
gyan nézett ki és végül megkérdezte, 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, I. kerület. 

és az esetleges rablások és fosztoga- 
tások megakadályozása. Azután hoz- 
zátette: 
- Menjen a kapitány ur a Piazza 

Settemvre felé. Ott vannak a polgári 
hatóságok, amelyek a mentési és el- 
szállásoláss munkálatokat intézik. 
Ezektől talán megtudhatja, hogy mi 
lett Biboretti herceggel és a család- 
jával. 
Apám köszöneilképpen némán sza- 

lutált a tisztnek és máris sietett a 
Piazza Settemvre felé. Ez volt a vá- 
rosnak valamikor legszebb és legha- 
talmasabb tere, amelyen valamikor a 
katonai ünnepélyeket rendezték. 
Csakhamar elérkezett a térre. Kö- 

röskörül a remek paloták és impo: 
záns középületek ott is romokban he- 
vertek. 
A tér közepén néhány asztal volt, 

amelyek előtt székeken emberek ül- 
tek. Ez jelezte már távolról, hogy ott 
Isten szabad ege alatt hivatalos dol- 
gokat intéznek. 

Ott volt a város nagytekintélyü 
polgármestere, akit apám a herceg es- 
télyén ismert meg. Üdvözölte, aztán 
szinte türelmetlenül kérdezte: 
- Mi van Biboretti herceggel és a 

családjával? 
A polgármester odafordult egy 

tisztviselőhöz, aki egy füzetben la- 

hogy nem látta-e valahol. 

Végre az apám egy katonai járőr- 
rel találkozott és annak a vezetőjétől 

A tiszt azt válaszolta, hogy a katona- 

pozott, majd kijelentette: 

Apám meg sem várta, hogy a hiva- 
talnok folytassa szavait és máris mó- ság feladata csak a rend fentartása hón közbevágott: 

' Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 
az ismert és kedvelt Popoftf-pensió- 
ban." Május lzén megnyilt. A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 
vannak. Kényelmes, egészséges lakás. Ga- 
rantált bőséges olcsó és jó ellátás, ki- 
vánságra dietás koszt is A házban vil- 
lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misszió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa Popoff. jud. Severin inté- 
zendők. 

- És mi van a fiatal hercegnővel? 

- A hercegnő megmenekült. 

Apám ugy érezte, mintha mázsás 

kő esett volna le a szivéről. Nagy örö- 
mében szinte ujjongott. Ez az ujjon- 

gás elnyomta a herceg és feleségének 

tragikus pusztulása fölött érzett saj- 
nálkozását. 

- Hol van a hercegnő? - kérdezte 
azután. 

- A városon kivül épségben ma- 
radt néhány nyaraló. Ezekben szál- 

lásoltunk el egy csomó megmenekül- 

tet. Valószinü, hogy ezen nyaralók 

valamelyikében lesz a hercegnő is. 

Apám nem volt kiváncsi többre és 

máris rohant. Már messze járt a 

Piazza Settemvretől, amikor eszébe 

ötlött, hogy tulajdonképpen nem is 

kérdezte meg, merre vannak azok a 
nyaralók. 

Szerencsére találkozott egy fiatal- 

emberrel, aki nagy rábeszélésére és 

magas dijazás mellett hajlandó volt 

elvezetni a nyaralókhoz. 

Majdnem másfél órán keresztül 

gyalogolt apám a fiatalember kisére- 
tében, amig végre elérkeztek egy 
olajfaligetbe, amelyben több nyaraló 
állott. Ezeket a földrengés csodála- 
tosképpen épségben hagyta. A nya- 

ralók zsufoltak voltak menekültekkel. 

Apám és Eleonóra hercegnő nem- 

sokára szemtőltszembe állottak egy- 
- Biboretti herceg és a felesége az mással. Hogy meddig maradt 0 összeomlott palota romjai alatt életét Az első pillanatban nem is tudtak sem tudja. Amikor magál vesztette. szólmi. már a nyaralóban találta m 

Apám émán szorongatta a hem- 
cegnő kezeit, amelyeket csókokkal 

szakszerüen javit és jókai 

Móczár szalműsi 
Tímisoara I., Piafa 1. C. B. 

Telefon 13-69 
Töltőtolljavitások! 

Elsőrendü 
ültöld 

JAZBAND 
ZENEMAR KERESI 

állandó alkalmazásr 
gora van. PLANK 
Bessenyey-telep 

1 

ványszinü szemeihez szo 

ciny selyemzsebkendőjét, h 

szivárgó könnyeit felszáriis. 

Azután sirva beszélte el 

borzalmas éjszakának a 

amelyen a földrengés tönkr 

lermót. Arra ébredtek fel, hos 
belsejéből ijesztő morajlás 

után, mintha az egész paloi 

kerekedett volna. Véletlenül 

tett a parkba és látta, hogy c 
is ijesztő táncot lejtenek. 

csegett és ropogott körülött e 

Hallotta apja parancsoló 1 
- Mindenk távozzék a p 
A fülében csengett a 1 

édesanyja hangja: 

- Eleonóra, gyermeke 
külj! 

Valami ruhát kapkodott mi 

aztán kirohant szobájából. 

Amikor lefelé futott a lépe 
lotta maga mögött apjai és a 

péseit. 
Végre kijutott a szabadba. 
Abban a pillanatban 

márványpalota összedőlt. 

Apja és anyja - bizony 

közel a kijárathoz - ott pu 
romok alatt. A rájuk zudul, 

megölte őket. 

Eleonóra eszméletlenül 

össze az összedőlt palota mel 

És egyszerre csak előtt 
egy ismerős. 

boritott el, A hercegnő pedig szivár- (Folyt. köv) 



(üküllői 
ül) Cazdasági Egyesület most 

árlás Elemér husz év óta 

Gazdasági Egylet élén 
elnökének, Szász Pálnak meleg üdvöz- 

kozására. Ebből a célból turboalt
er 

natort akar felállitani, ami lehetővé 

teszi az áramszolgáltatásnak közel 

ötezer kilówattal való emelését. Mik- 

lósi dr. igazgató ötszáz gépirásos ol- 

dalra terjedő emlékiratot dolgozott 

ki, amelyet tegnap Coman Augu
s- 

tin főpolgármester és Table Nico
- 

lae dr. főjegyző is aláirt. Az emlék 

atot véleményezés végett Bucuresti- 

be küldték a legfelső müszaki tanács-
 

sSZABAD AZ ARUBEHOZATAL - 

TOROKORSZÁGBAN. A tö
rök kormány 

elhatározta, hogy junius elsejével meg- 

szünteti az összes korlátozás
okat a Tö- 

rökországba való árubevitel t
ekintetében 

és csupán azon árukra vet ki
 védvámot, 

amelyeket a belföldi gyárak is gyárta- 

nak 

A párisi világkiállitás 

sem nyilt és máris foglalkoznak azzal 

a tervvel, hogy anmak tartamát meg- 

7 

még meg 

martinban Gyárfás 

klete alatt rendes évi 

yárfás Elemér megnyitó 

eszögezte, hogy az erdé- 

gazdasági, politikai és 

életépen és munkálkodá- 

esebb harmóniának kell 

E nhárom munkakör célja 

en közös, mert mind- 

tteni magyarság életfeltéte- 

védeni, biztositani és elő- 

vetkezőleg a vezetők fel- 

uzam és zavartalan együtt- 

gtartása. Minden ezzel el- 

tartás sulyosan káros vol- 

nagy érdekeket veszélyez- 

thatja a közgyülést, hogy 

vallja a magyarság min- 

vezetője, következőleg 

mely Ilyen ellentéteket hird
et 

taktikai nézeteltéréseket 

klélezni igyekszik. 

letét tolmácsolta, köszönetet mondott 

azért a készségért, mellyel a Küküllői 

Gazdasági Egylet az EGE munkájába a 

legelsők közt belekapcsolódott és si- 

kert kivánt a további munkálkodás- 

hoz. 

Bényi István titkár terjesztette elő 

az igazgató-választmány jelentését a 

legutolsó félévi müködéséről, beszá- 

molva arról, hogy e rövid idő alatt az 

ujjáalakult egyesület vezetősége nagy 

tevékenységet fejtett ki a magyar gaz: 

dák érdekében. 

Dániel Elemér 

hosszabb előadásban ismertette a folyó 

évben végrehajtandó 

mot, melyet töbpb értékes kiegészités 

és javaslat után a közgyülés egyhan- 

oulag elfogadott. A közgyülés vé
gül lel- 

kesen ünnepelte Gyárfás Elemér elnö- 

köt abból az alkalomból, hogy a közbi- 

zalom őt most husz éve emelte 
a Kükül- 

lői Gazdasági Egyesület elnöki s
zékébe, 

mely tisztét két évtizeden át mindia 

ügyvezető 

V László dr. az EGE érdem
es közmegelégedéssel töltötte be. 

külföldi tőzsd 

déken szokatlan jelenség 

i külföldi tőzsdéken a 

szinte rakétaszerü 
emelkedést 

em további visszaesés 
mutatko- 

akban, Csikágóban a buza ára az
 

Cedén egy nap alatt hét pont
tal 

tt. Ez a hét százalóék
os emelkez 

óta nem volt észlelhető a
z ame- 

ken, A rotterdami bör
zén is 

ott a buza ára. Nálunk 
viszont 

hetvennyolc kilós buza 470 le
ibe, 

unk viszont még mindig esik 

a buza ára 

álunk az eddigi stagnáci
ó 

éken emelkedik 

a hetvenkilences buza pedig 
475 leibe ke- 

rült. Ennek a magyarázata az, hogy a 

kormány a kiviteli devizakurzusokat 

hem szállitotta le és a kikötött kurzus 

mellett az export szinte
 lehetetlen, Ezért 

az üzlet jóformán teljesen megállt, A 

tengeri üzlete szintén 
lanyha és egyálta- 

lában nem gravitál külföld
re. Ára 260 lei, 

zab 320, takarmányárpa 380, 
tavaszi árpa 

420, muharmag 410, tökmag 
750-8620, kor- 

pa 300 lei zeák nélkül, kismalmi li
szt 780. 

nagymalmi liszt 800 lei száz kilónkint. 

sBAN NINCSEN GABONA- 

M. A földmüvelésügyi minis
zter 1 

ius havában sem a kivitelre 
ke- 

iumokat. 

ezentul a munkakamarák 

biróságra tartozik. 

államainak legutóbbi gazda- 

l ozásán elhatározták, hogy 

r 
vám- 

z előmunkálatokat a 

hogy mindegyik állam 

ági helyzetének 

Mihál 

adott ki, melynek értelmében 

sem a liszt után nem fizet
nek 

unkaügyi döntőbiróságok. A 
lapban megjelent törvény 

m Timis-Torontal és Arad 

ületén a járásbiróságok 

munkaügyidöntőbiró : 

egszünnek. Itt azokról a d
ön 

okról van szó, amelyek az 

által ötvenezer leien aluli 

esitményeknél támadt
 né- 

ügyében itélkeztek. Eze
k 

ő döntőbiróságok elé tar 

ennyiben azonban a t
elje 

nka értéke meghaladja
 az öt 

lelt, ugy a döntés továbbra 

a kisántánt államai k
özött. A 

érdekében, Ugyanakk
or 

tanulmá- 

akértőt küld az illető 
ország- 

ározat alapján a jugoszláv 

ben most Bucurestibe 
érke- 

képviselő, aki érint- 

külügyminiszteriummal. 

A villanytelep teljesitőképességé- 

nek fokozása. A városi villanytele
p a 

a város nagyobbodása és szám
os uj 

ház épülése következtében nagyobb 

áramszolgáltatásra kénytelen beren- 

dezkedni. A villanytelep jelenlegi 

teljesitőképessége tizezer kilówatt. 

Miklósi Cornel dr. villanytelepi 

igazgató tervezetet dolgozott ki a 
vil 

hoz. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schillang 23.50-24.50, pengő 26- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama 

alelnök 

32.50-33.50. pengő 38.50-3450, dinár mi osztálya részéről a próbajáraton 

3.50-3.75, cseh korona 5.35-5465. német 

munkaprogta- márka i1-42, Napoleon arany 1130- Albert Aurel menetrendi előadó 

1160, arany tont 1460-1480. 

eeee 

belgas 16.50-17, 

(Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 8.30-850: 

40.50-41.50, dollár 168-170, angol font 910 

-915, olász lira 7.80-8, osztrák schilling 

svájci frank 

Sportesemények 

hosszabbitsák. Egyelőre arról van 

szó, hogy az idén októberig maradjon 

nyitva, majd pedig a téli szünet ut
án 

jövőre tavasszal ujra megnyissák. 

Próbajárat az uj vasuti vonalon. 

Megirtuk, hogy Timisoara és Johan- 

nisfeld között az uj vasutvonalat má
- 

jus 28-án nyitják meg. Ma az uj vo 

nalrészen próbajáratot végeznek, 

amelynek tapasztalatai alapján meg 

állapitják ennek a vonalnak a menet- 

rendjét. A vasutigazgatóság forgal- 

vesz részt. 

mmzzusmea 

lönösképpen foglalkoztatni. 

kosvándorlás és a játékrendszer 

A játékosvándorlás 

és a jatékrendszer megváltoztatása 

A bajnoki év vége felé a labdarugó- 

sportot rendesen két kérdés szokta kü- 

Ez a játé- 

meg- 

változtatása. A játékosvándorlást illető- 

leg bizonyosra vehető, hogy a jöv
ő év- 

re az egyesületek a legnagyob
b érőfe- 

szerhez. Ez a kérdés tehát az idén
 szóba 

sem jöhet, de viszont komolyan szó va
n 

arról, hogy a B-liga jövőre egy csoport
- 

ban csak tizenkét csapatból álljon. A 

két csoport első hat helyezettje lenne 

tagja ennek a B-ligának, amelynek já- 

tékereje igy erősen gyarapodna. A 
lab- 

szitést fejtik majd ki a csapatok meg- 

erősitése érdekében. A Venus állitólag 

másfél millió leit irányoz elő játekosvá- 

sárlásra. Más csapatok is tárgyalnak já- 

tékosok megvásárlásáról. Ami a játék- 

rendszer megváéltoztatását 
illeti, a szö- 

vetség ezuttal hajthatatlan és a saját 

tekintélye érdekében is ragaszkodik a 

mult évben megszavazott klesési rend- 

kező: A nemzeti 

hetik átigazolás. 

Tornaünnepély 

lesz május 28-án délután öt 
órakor a 

timisoarai piarista tőgimnázium tor 

naköre rendezésében az intézet 
udva- 

rában a következő műsorral: 
Felvo- 

nulás. Szabadgyakorlatok. Rud- és 

kötélmászás. Akadályverseny. Atlé 

darugó szövetség 

kosigazolás terén lényeges módosításo- 

kat hajt végre. Két módositás a követ- 

két-két idegen állampolgár szerepelhet 

a jövőben és alsóbb 

be az év bármely időpontjában t
örtén- 

nyek. Kötélhuzás. Beléptidij nincs. 

Szives adományokat a tornakör ja- 

vára köszönettel vesznek. 

Az angolok kikaptak 

Berlinben 

A német nemzeti 

legközelebb a játé- 

bajnokság csapataiban 

csoportból felső- 

futballcsoport 

tika. Szertorna. 

lanytelep áramszolgáltatásának fo ugrások. 

Kombinált tornász- 

Ügyességi és tréfás verse 
Berlinben győzelmet aratott. Ellenfe- 

le volt a Manchester City angol liga- 

bajnoki csapat, amelyet a német csa- 

(prostata 

a 

Májusés juniusban 50 

SZIN 
megbetegedések 

neuraszténiánál, ; 

gelsnél gyógyulást nyujt 

Kérjen prospektust a 

statiuuea Dalueara 5. A., finova 
Statiune

a öatnéde - 
százalékos kedvezmény 

us 
a 

dile í iponvda 
ték után legyőzött. A Manchester 

City a második félidőt egy gólelőny- 

(A Bánság gyöngye) 

Az ország leészebb és legmodernebb
 szénsavas- 

pezsgős strandlürdője 
és vérkeringési zavaroknál, 

vérnyo- 

másnál, köszvénynél, májz 
és vesez 

éseknél, a vesevezeték 
zavarainál 

ideggyengeségnél, 

valamint mői Defegsé
- stb.) rheumánál, 

következő cimen: 

pat a második félidőben gyönyörü já- 

nyel kezdte meg, helyesere után azon- 

ban nem tudott eredményesen szem- 

Peszállani a német játékosok kiválóam 

átgondolt és felépitett támadásaival. 

A verseny 3:2 arányban végződött 
a 

németek javára. 
. 

ak 
eeee 

MOZIK MUSORA: 

Péntek, május 21. 

Apolló-mozi: Intermezzo. 

Capitol-mozi: Ave Maria, 

Tivoli-mozi: Eskapade. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
A DÉLI HIRLAP 

/ 



PEÉNTEK, MAJUS 21, 
BUCURESTI 

7.30: Reggeli müsor, 
11: Hirek, felolvasás, 

meok. 
13: Hanglemezek. 
13.25: Sporthirek, 
13.40: Hanglemezek. 

14.15: Hirek. 
14.30: Hanglemezek, 
15: Hirek. 
16.45: Előadáe. 
18: Hanglemezek, utána hirek és felol- 

vasás. 
19.10: Román hanglemezek 

1945: Felolvasás utána hirek, 
20.15: Felolvasás 
20.35: Közvetités az operából, utána hi- 

rek. 
BUDAPEST I, 745: Torna, lemezek, 11: 

Hirek, 11.20: Felolvasás, 13.05: Lemezek, 
18.30: Postászenekar. 18: Cigányzene, 
18.45: A magyar-osztrák labdarugó mér- 
kőzés, 19: Indulók és keringők, 19,30: Gaz. 

Cprófrdetések / 

Alkalmazás 
Perfekt román 

fiatalembert a nyári hónapekra 15 éves 
fiam mellé keresek. Cimeket igények 
megjelölésével a kiadóba kérek „Vidéki 
szünidő? jeligére. (1650) 

Fiatal füszeressegéd 

román, magyar, német nyelvismerettel, 
azonnal felvétetik, III., Str. Martirul Po- 
pescu 5. (1659) 

Allást keres 

Gyermek mellé 

állást keres jobb nő, ki amellett a háztar- 
tásban is segédkezne. Cim a kiadóban, 

(i743) 

Kaucióval 

pénztárhoz vagy más bizalmi állást kez 
res nagy irodai gyakorlattal rendelkező 

fiatal mő. Cim a kiadóban. (1744) 

Gépész 

malomba vagy bárhol, szerény 
kel, állást keres. Cim a kiadóban 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-féle Iiliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

" 

lakás 

Butorozott szoba 
fürdőszoba használattal a IV. kerület ele- 
jén, kiadó, Cim a kiadóban. (1742) 

igények- 

(1745) 

zm mz 

Egy szobás-konyhás 
lakást junius 1-re keresek a II. kerület 
központjában, Cim a kiadóban. (1746) 

Butorozott garszonlakást 
vagy különbejáratu butorozott szobát 
fürdőszobával, junius 1-re keresek, Cime- 
ket „Hlegáns" jeligére a kiadóba kérem. 

(1660) 

2 szobás 

utcai lakás, julius lere bérbeadó, IV, Str. 
Fröbl 10. (1657) 

irdessen 

tőzsdei árfolya- 

daságpolitikai előadás. 19,55: Szalonzene. 
21: Beethoven kilencedik szimfoniája, 
22.20: Hirek. 22.40: Szalonötös, 23,20: Ci- 
gányzene. 2405: Jazz, 
BUDAPEST II, 18,50. Cigányzenekar, 

19.40: Hanglemezek. 20.15: Előadás az 
amerikai kapitalizmusról, 
BECS. 13: Könnyü zene. 14.10: Szimfoc- 

nikus női zenekar, 16.15: Rokoko házizene, 
17: Divatos dalok. 18,30: Hangverseny. 
20.25: Vidám zenés párbeszád, 21: Nép- 
szinmü. 28.20: Rádiózene 24. Könnyü 
zene. 
BELGRAD, 19410: Lemezek 20.30: A 

nemzet órája. 20.50.: Népdalok, 21,15: Rá- 
diózenekar, 23.20: Hanglemezek 
MILANÓ. 22: Vegyes zene 22,40. Szim- 

fonikus hangverseny. 24: Tánczene, 
PRÁGA, 17.10: Kassai közvetités, 18.05 Zongoraötös. 19.10: Német müsor 28,9. 

Hanglemezek. 
i 

RÓMA, 20.49. Görög-est, 21.40: Vegyes 
zene. 22: Wagner Richard Tristan és Isol- 
da cimü operájának közvetitése. 
VARSÓ. 18.15.: Rádiózenekar, 19.20: A 

hegedü és zongora a jazz zenében, 20.20: 
Dalokkal az országon át, 20,45: Opera- 
részletek 21,15. Filharmonikusok zenéje. 
23.45: Tánczene. 

...... 

] Adás-vétel 
Eladó 

2 ó-német ágy és 2 éjjeli-szekrény már- 
ványlappal. IV, Str. Bolintineanu 14, 
házméster, (1890) 

Szőlőpermetezők 
ekék, kukorica morzsoló és daráló-gépek, 
konyhaberendezési cikkek, fagylalt-gépek 
prima minőségben, jutányos reklámsáron 
vásárolhatók Forgács vaskereskedésben, 
IV., Str. I. Vacarescu 36. Telefon 855. 

(1643) 

Az ország eg yetlen vendéglátó 
ipari SZÁKLÁPJA a APJA 

hoz Timisoarán, I., Str. Eugen de Savoya 
4 sz, a Kormányszéki épülettel szemben. 

zsemleszinü, him, 
Pál Károlynál, Bessenyey-telep, 3-ik utca 
47. 

SZOMBAT, MAJUS 22. 

BUCOURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
11: Hirek. Felolvasás Tőzsdei árfo- 

iyamhirek, 

13: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthireknek adása. 
13.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek közvetitése, 
14.30: Gramofonlemezek, 
15: Hirek, 
16.45: Előadás,. A Románia őrsége szer- 

vezet órája. 

16: Katonazene, 
19.10: Tánclemezek, 
19.55: Felolvasás, 
20.15: Tombulis zenekar. : 
20.50: Balan zongoramüvész játéka. 

Liszt: Ábránd és fuga Bach után, Szkrja- 
bin: IV. szonáta, 

22.45: Vendéglői zene. Utána hirek és 
felolvasás. Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre németül és franciául, 
BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 1I145: Felolva. 
sások, 18.05: Állástalan zenészek zeneka- 
ra. 14.40: Zongora. 17.15: Mit üzen a rá- 
dió? 18: Hanglemezek 19: Cigányzene 20: 

Különféle 
Az „Economia" R.-T, 

Timisoarán ingatlanok, nevezetesen há- 
zák és házhelyek eladásával foglalkozik. 
Az „Economia" R.T, házak és telkek el- 
adására vonatkozó megbizásokat vállal. 
Szakszerü és lelkiismeretes kiszolgálás! 
Forduljon bizalommal „Economia" R.T.- 

Telefon 6-55. (788) 

Drótszőrü daxli 

találtatott. Átvehető 

(1655) Gazeta 
RestauratorilorsiHotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 

l asztalán, 

Nincs többé nedves fal, 

NurizHadzsidzs 

Népzene, 283,20: Vendéglői ze 
mezek, 

operája, 

Opera. 22.55: Lemezek, 24,30: 

24,15: Tánczene 

sok. 20,30: Rádiózene. 21.40: 
23,30: Tánczene dalokkal, 

Az Emericana ballagásán 

térzenéje, 21,20: Hirek. 21 
22.10: Cigányzene. 23: H 
kar, 24,20: Jazz, 1.05: Hi 
gyarok számára. 

BUDAPEST II. 19: Elő. 
zőgazdasági félóra. 20: 
21.05: A rádió zenekara. 

BÉCS, 13: Könnyü zene 

lin zenekar, 17,25: Hires 
multban és a szerzők. 17.5 
19.15: Osztrák népzene. 20,25 

BELGRÁD, 19.15: Rád 

Bahria 

MILANÓ, 22: Sztravinszki, 

PRÁAGA. 17.05: Schrammei 

RÓMA, 21.40: Vegyes zen 

Strada Eugen de Savoya 
Telefon 655 

Közvetitkölcsönösségen al 
gélyezéseket a következő es 

őzületések 
Gázasságok 
fatátlesetek 
Patlesetek 

Akar Ön egy egészséges száraz lakást? 
Akkor rendeljen rögtön „Isolator" csoda 
festéket. Egy kiló elég két négyzetmé- 
terre. Ára 60 lei. Használati utasitás gra- 
tis! Kohl János, Jimbolia, (832) 

Fekete törpe rattler 
elveszett, Lady névre hallgat. Becsületes 

Müller cukrászda, III, Piata Lahovari 1. 
megtalálója jutalom ellenében adja le, 

Jaasofkfetszaba 
Wunkanélküüs 

feépítés folyta 

Közvetitendő segélyek fenfi es 

Lei 100.000, 50. 
25.000, 15,( 

10.000 

6 óráig jelentkezhetik a 

Hirlap 

Bank 

aDeli Miriapban 

ban vagy a Központi 
menetjegyirodájában 

Még szomhat esie 
párisi 
vilááiállitásra 
a ftársasutazásban 
való részvételre a Déli 

kiadóhivatalá- 

. 
e 

Gondoljatok saját javatokra s fo 
bizalommal az „Economia" 
Kevés pénzért nines föbbé 

bármely fenti eseibcn. Segiis 
gadon é 

Primária Municipiului 

No. IV. 18.493/1937 

Publicafiune 
Se aduce la cunosfinfa celor i 

in ziua de 31 luna Mai anul 193 
se va fine in localul Primárici M 
Timisoara, din Piata Liberlafii Ne 
L usa No. 47, iratare prin buna 
peníru procurarea a 1000 metri bat 
sar pe sceama Setviciului Com 
Pompe Funebre. 

Tratarea se va tine in conformi 
88-110 iaclusiv din Legea C 
Publice, Regutamentului Ő. C 
mele publicaie in Moniforul Ofic 
din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor 1 
iratare, vor depune pe lánga ofert 
rantie de 5 la suta din valoarea furnil 
iar oferta se va face numai in c 
cu ceatele de sarcini, care poafe fi 
fiecare zi infre cra 8-14, in local 
riei, etaj I., usa No. 34. 

Timisoara, la 18 Mai 1937. 


